

# 致公党厦门市委选举产生新一届领导班子

本报讯 据厦门日报报道 1月4日,中国致公党厦门市第八次代表大会在厦门宾馆召开。省政协副主席、致公党省委主委薛卫民,市领导齐凤瑞、王雪敏、陈紫萱、黄燕添、张志红、陈永裕,致公党省委副主委刘珂、徐平东出席大会开幕式。大会选举产生了致公党厦门市第八届委员会,张志红当选为致公党厦门市第八

届委员会主任委员。薛卫民代表致公党福建省委致辞。他要求,新一届致公党厦门市委要以更高站位推进思想政治建设,在坚定理想信念、夯实共同思想政治基础中走前列;要以更强担当推进履职能力建设,在助推更高水平建设高素质高颜值现代化国际化城市中走前列;要以更实举措推进自

身建设,在奋力打造新时代高素质参政党地方组织中走前列。市委常委、市纪委书记、市监委主任齐凤瑞代表中共厦门市委、市人大、市政府、市政协致辞。他表示,致公党厦门市委成立40年来,与特区发展同频共振,展现了中国特色社会主义参政党的担当作为。希望致公党厦门市

委传承多党合作优良传统,与中共厦门市委携手奋斗,把习近平总书记为厦门擘画的宏伟蓝图变为美好现实。市委常委、统战部部长王雪敏要求,致公党厦门市委要在工作中突显“侨”“海”特色,围绕招引侨资企业、吸引侨海人才、维护侨海权益等方面履职,更加有力地服务发展大局。(卫琳)

本报讯 1月5日上午,厦门市侨联在团结大厦举办了2022年元旦春节慰问活动启动仪式。厦门市侨联党组书记、主席陈俊泳,党组成员、秘书长杜瑞田出席,市侨联各部室负责人、爱心单位代表、各归侨联谊会等直属团体会员单位负责人代表、慰问对象代表参与了本次启动仪式。市侨联党组成员、副主席林中英主持启动仪式。

## 厦门市侨联启动 2022年元旦春节慰问活动

启动仪式上,陈俊泳首先向参会人员宣讲党的十九届六中全会精神,并带领大家认真学习习近平总书记致厦门经济特区建设40周年贺信重要精神,要求全市侨界更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,为祖国和家乡的建设接续奋斗。

随后,厦门市侨联领导和爱心单位厦门普光寺、福建省黄仲咸教育基金会、厦门市海丝慈善会、厦门汇景集团代表分别向侨界困难家庭代表和默默义务为侨服务的各直属团体会员单位负责人代表发放慰问金。陈俊泳表示,今后,市侨联将坚持为侨服务宗旨,深

入基层、走进侨界群众中调研,探索为侨服务新形式、新渠道,切实为困难归侨侨眷排忧解难,让“爱心惠侨”惠及更多侨界群众,做好“雪中送炭”的实事好事。据悉,今年“两节”慰问将惠及380人。春节前夕,市侨联领导将分批带队,走进厦门市各区,入户走访慰问部分困难侨界群众,把党委、政府和侨联组织的关怀、问候送到侨界群众手中、心中。(肖家豪)

## 鹭风报社与思明区侨联、思明区侨史学会联袂打造《回眸侨史 铭记初心》新书及专题片首发

本报讯(记者 黄佳畅) 2021年12月31日上午,《回眸侨史 铭记初心》新书及专题片首发仪式在厦举行。区委书记黄河明等思明区领导,该书编委会主任、主编陈慧瑛,副主任苏枫红及副主编林希、颜达成等与各界侨友出席活动。《回眸侨史 铭记初心》一书是为纪念中国共产党成立100周年、辛亥革命胜利110周年、厦门经济特区建设40周年,由厦门市思明区侨联、厦门鹭风报社、思明区侨史学会共同编撰而成,并拍摄同名宣传片,通过回顾近现代厦门侨界的重要人物、事迹,浓墨重彩地描绘了“侨家人”爱国爱乡的赤子之心,记录下侨与祖国成长风雨同舟、与厦门经济特区发展共进步的历程。黄河明代表区委、区政府对新书发布表示祝贺,肯定了《回眸侨史 铭记初心》



出版的重大意义。他指出,一代代华侨华人、归侨侨眷,与中国共产党同心同向,做出了不可磨灭的贡献。厦门是著名侨乡,厦门的发展亦离不开侨的支持。今后要进一步传承与弘扬嘉庚精神,发挥侨的优势,为厦门经济建设添砖加瓦。陈慧瑛表示,《回眸侨史 铭记初心》一书的出版,开辟了厦门以史传承、开拓奋进的侨务工作新局面,赢得了全国侨联与省、市侨联的鼓励和重视,谱写了厦门华侨

华人、归侨侨眷爱国、爱乡的感人华章,是遵循习近平总书记对侨务工作的指示,进一步凝聚侨心、发挥侨力、保护侨益的重大举措。《回眸侨史 铭记初心》项目历时近2年,采访数十位侨界人士,录制11位老侨历史建筑。通过收集、整理、查证历史资料,从辛亥革命到抗日战争、从新中国诞生到改革开放,以曾经革命、工作、生活在思明的人物为要素,收录大量珍贵侨史资料,

展现了华侨为民族独立、祖国发展和家乡建设做出贡献的隽永事例,管窥侨史的博大精深和华侨精神的渊源传承。《回眸侨史 铭记初心》书籍、专题片,在内容上求“深”,质量上求“精”,宣传上求“新”。全书共2篇49章、25万字、220多张图片;配套专题片以侨史为轴,分为5个篇章,呈现了丰富的视觉效果。鹭风报社承担了采写编辑的重任。

相关链接 8 版

## 印尼驻广州总领事馆官员 到访厦门印联会

本报讯 2021年12月26日,印尼驻广州总领事馆公民事务部领事玛雅(Maya Damayanti)、社会文化处领事卫保沃(Kumiawan Wibowo)及移民部门官员一行到访厦门印联会。新任会长陈晓鹭介绍了厦门印联会概况,表示老归侨及侨二代对印尼这个第二故乡仍心怀热爱,时刻想念印尼亲戚,将继续助力中印两国的友好往来。留学生协会

主席陈美丝向领事们介绍了往年与印联会共同举办的中印文化交流研学项目——“竹印相融”社会实践活动。玛雅领事表示,此行收获满满,感受到了印联会热烈的气氛。不仅品尝了厦门美食,也了解了印联会组织以及在厦印尼归侨的情况。她希望双方今后能有更多的文化交流活动,同时建议在厦印尼留学生多与印联会沟通交流。

## “共和之基——辛亥革命历史文物图片展”在陈嘉庚纪念馆开幕

本报讯 据厦门日报报道 2021年12月30日,“共和之基——辛亥革命历史文物图片展”在陈嘉庚纪念馆开幕。本次展览由市委统战部指导,陈嘉庚纪念馆、辛亥革命博物馆主办,集美区委宣传部、集美区委统战部、华侨博物院协办,市人大侨外委、市侨办、市政协港澳台侨委、民革市委、致公党市委、市侨联提供支持,展览将持续至2022年2月20日。本次展览分为革命原起、

武昌起义、创建共和、首义之城、陈嘉庚与孙中山五个部分,以清末民初时期最具代表性的重要事件、人物、物品、档案为展示内容,通过300余幅历史图片、37件实物,生动还原了孙中山先生等革命先行者领导革命、推翻皇权、开创共和的不朽业绩。值得一提的是,为突显海外华侨在辛亥革命中的重要作用,陈嘉庚纪念馆在原有展览基础上增加了“陈嘉庚与孙中山”部分内容。(林桂植 潘荫庭)

## 同安区侨联 编著出版《同安侨批》

本报讯 日前,厦门同安区侨联倾力编著的《同安侨批》成书出版。同安历史文化悠久,拥有数十万海外华侨华人,有着丰富的“侨”资源,是全国著名的侨乡。在编撰的过程中,同安区侨联组成编委会,邀请了侨史文化专家、知名侨批收藏与研究者郑来发、林南中、黄清海和郑利民等负责编撰,历时8个月。邀请时任厦门市同安区委常委、统战部部长林进柱为《同安侨批》作序言,并聘请厦门市侨联主席陈俊泳等人为顾问。同时,向世界同安联谊大会秘书处、新加坡同安会馆、马来西亚同安金门厦门联合总会、厦门市书法家协会、厦门市文联等征集了题词。据悉,“侨批”在闽南又称“番批”或“银信”,“侨”指海外华侨华人,“批”是闽粤方言对书信的称呼。《同安侨批》精选同安侨批(大同安范围,含今同安区、翔安区、集美区)240多封,并对所有侨批封进行文字识读。全书内容翔实,为同安侨界历史文化填补了一项空白,也见证了同安华侨对侨居国的贡献,见证了他们对祖国无限的深情和对家乡亲人的眷恋。(杨锦翼)

## 湖里区举行 2022 闽台跨年文创年货市集

本报讯 据福建日报报道 在厦门经济特区建设40周年和辞旧迎新之际,因为新冠疫情,为让身处异乡的台胞、台商、台青们感受到来自湖里“大家庭”的温馨,感受湖里特色“年味”和留厦过年的温暖,营造“两岸一家亲”的浓浓氛围,2021年12月31日晚,湖里区委台港澳办公室联合灿坤文创新园举办“闽台缘·留厦情”2022 闽台跨年文创年货市集”活动。台湾夜市小吃、特色年货、传统民俗文化……由湖里区的台胞们带来的300余种两岸老字号食品、传统工艺品亮相闽台文创集市,展现闽台传统工艺魅力。100多位湖里区的台胞、台商、台青和部分辖区市民共同参加了开集仪式,举行了新年亮灯仪式,另有老爷车展、音乐派对等活动。2021年是厦门经济特区建设40周年,也是台商台企与厦门这座城市共成长深融入的40年。湖里区是厦门最早出台扶持台湾青年创业就业政策的城区,一直致力于着力打造“台胞台企登陆第一家园”第一站,目前全区有3000多名台商,700余名台青创业者。(施辰静)

## 翔安区澳头举办跨年音乐会

本报讯 据厦门日报报道 1月1日晚7点30分,纪念中国(澳头)第一艘木帆船到达新加坡200周年音乐会正式开始,以特别的方式迎接2022年。音乐会由厦门市侨联和翔安区侨联指导,澳头华侨联谊会主办,澳头榕苑海鲜馆承办。十多位外国艺术家与侨乡澳头的归侨、侨眷共同参与。早在1821年,澳头人驾驶的大帆船经厦门港直达新加坡,成为中国直通新加坡的第一艘货船,开启澳头人出海谋生、海上贸易的征途。此次音乐会发起人之一、澳头华侨联谊会会长蒋永泰说:“选择以这样的方式跨年,是为了更好地传承华侨先辈们不畏艰险、开拓进取的精神,更好地为家乡澳头的建设出一份力。”(邵凌丰)